Стопакевич Людмила Анатольевна

Идентификатор 239-039-360
Приложение 1. Сценарий праздничного урока, посвящённого Дню Благодарения.

Начало формы

I. Цели урока
1. Развитие коммуникативной компетенции

- Формирование умений читать и понимать аутентичный текст, умения воспринимать на слух и понимать речь учителя и одноклассников. Закрепление лексики по теме "День Благодарения"

- Сопоставление изучаемого языка с родным. Формирование знаний о культуре, истории, реалиях и традициях стран изучаемого языка. Развитие умений выходить из положения в условиях дефицита языковых средств. Использование новых информационных технологий.

      2.Развитие личности

- Воспитание у школьников чувств интернационализма и патриотизма. Создание возможностей для проявления их индивидуальных художественных способностей. Осознание необходимости вести здоровый образ жизни.
II. Задачи урока
1. Развить навык аудирования

2. развить навык чтения текста с пониманием основного содержания
3. развить навык употребления знакомой лексики

4. развить навык догадки

5. развить навык выразительного чтения

6. развить навык написания поздравительной открытки

7. развить навык дальнейшего самостоятельного изучения английского языка

III. Ход урока

Ход урока:

1. Dear ladies and gentlemen! You’re welcome to Thanksgiving Party 2011! Do you know anything about Thanksgiving Day? Sure. You don’t. Today we’re going to play games, sing songs and have fun. If you’re active and creative, you’ll get a counter for each task. 
2. Let’s listen to our students (ученики представляют презентацию)
3. Answer my questions: - When is Thanksgiving Day celebrated? - Who helped the Pilgrims to survive? - How do people celebrate this holiday? - What do they eat?

4. Let’s play Bingo! (интерактивная игра)I’m going to pick a bingo square out of the hat and call out the Thanksgiving item. Click the horn that is in the right-hand corner and move it to the square that contains the item, when you have six squares with horns horizontally, vertically, or diagonally, shout out "Turkey!" 
5. it’s high time to play the game "Filling memory". Whet your appetite and your memory! I’m going to Thanksgiving dinner and I’m having turkey. I’m going to Thanksgiving dinner and I’m having turkey and stuffing. Continue repeating and adding. Players forgetting items or changing the order are eliminated. The winners are ... (фишки)

6. At home you’ll do an interactive exercise. Match the words with their definitions. 
7. it’s a tradition to say "thanks" this day. Look at the blackboard and read the Indians prayer. На доске:Thank you for the food before us. Thank you for the friends behind us. Thank you for love between us. At home you wrote your essays "Thank you for...» read them aloud (ученики читают эссе, украшенные индюшками и рогами изобилия).
8. Are you ready for merry-making? Let’s play the game “Mr. Turkey” One child sits on a chair in the middle of the circle with his eyes closed. Another child then knocks on the back of the chair. The child in the chair asks “Who’s there?” He answers, “Mr. Turkey”. The child then guesses who Mr. Turkey is. (фишки победителям)Now the game “Hide the Turkey” Let’s choose a small group of children to leave the room. While they are gone, we’ll hide a turkey. Find the turkey by listening to the other children clap. Clap loudly when the children are near the hidden object and softly when they are far away. (фишки победителям)
9. Now guess. - How many turkeys are there in the classroom? - How many horns are there on the wall? (фишки победителям)
10. Do you like funny tales? Sure. You do. Fill the words in a tale. "The Lost Marching Band Member" (интерактивный текст). After the tale is completed, read it aloud. 
11. Look at me, say after me and act together. (стихотворение с движениями) I have got peace like a river (рукой показать волнистое движение) in my soul. (руки скрестить на груди) I have got joy (хлопок) like a fountain (руки снизу вверх) In my soul. I have got love like an ocean (руки в сторону) in my soul. 

12. Sit down! Let’s create a festive Thanksgiving postcard. (ученики раскрашивают рисунки, используя компьютер, и подписывают “The winners are . . . “)

IV. Домашнее задание
Выполнить интерактивное упражнение http://www.onlinedisk.ru/file/637123/
Время выполнения 20 минут.
V. Итог урока. Рефлексия
How many counters have you got? The winners are.... Let's sing a song "Sunshine reggae" for our winners. If you like the lesson, take a red balloon. If you don’t like it, take a blue balloon.
MERRY THANKSGIVING DAY!
Let's go to our canteen to drink tea with a cake! (чаепитие в столовой с тортом, украшенным шоколадной индюшкой и надписью ''MERRY THANKSGIVING DAY!
VI. Оборудование
· Песня "Sunshine reggae" Laid Back

· Интерактивная игра "Bingo" http://www.onlinedisk.ru/file/637125/
· Презентация http://www.onlinedisk.ru/file/637115/
· Эссе "Thank you for ..."

· Игра "Mr. Turkey' http://www.onlinedisk.ru/file/638662/
· Игра "Hide the Turkey"

· Интерактивная сказка "The Lost Maching Band Member"

· Выставка индюшек, рогов изобилия, эссе (на стене класса)
· Компьютеры

· Шары

· Фишки

· экран

· Газета "English" (приложение к газете "Первое сентября №7, №8 1994г.)

http://familyfun.go.com/
http://www.coloringpages.net/page/zthanksgiving-02.html
ФОТО С УРОКОВ ПО ДНЮ БЛАГОДАРЕНИЯ:

http://www.manesu.com/uploads/1102/40/40/5414d99e17c58b0d.JPG
http://www.manesu.com/uploads/1102/40/40/5724d99e1b1a4201.JPG
http://www.manesu.com/uploads/1102/40/40/8864d99e1cae8cac.JPG
http://www.manesu.com/uploads/1102/40/40/1594d99e1ea16fb6.JPG
http://www.manesu.com/uploads/1102/40/40/7314d99e20098b73.JPG
http://www.manesu.com/uploads/1102/40/40/3924d99e2167661c.JPG
http://www.manesu.com/uploads/1102/40/40/1574d99e22aec9a5.JPG
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